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Η φωτογραφία, σημείο αναφοράς του παγκό

σμιου σύγχρονου πολιτισμού, βρίσκει σιγά σιγά

και στην Ελλάδα, τη θέση της στο χώρο της

τέχνης και της καλλιτεχνικής δημιουργίας. Απο-

φορτωμένη από το βάρος του αρχικού προορι-

σμού της, δηλαδή την άμεση και ακριβή αποτύ-

πωση της εικόνας του κόσμου, σήμερα, κινείται

ελεύθερα στις αίθουσες τέχνης και τα μουσεία

μέσα από μεγάλες διοργανώσεις -και όχι μόνο-

όπως αυτή του «Διεθνή Μήνα Φωτογραφίας»,

που με τη φετινή 13η διοργάνωση γιορτάζει και

τα 20 χρόνια ζωής και ενεργής παρουσίας του

στο φωτογραφικό χώρο.   

Το Υπουργείο Πολιτισμού δεν θα μπορούσε παρά

να είναι παρόν και ως αρωγός αλλά και ως θερ-

μός υποστηρικτής της προσπάθειας αυτής, που

συμβάλλει στην ανάδειξη τόσο του ελληνικού

όσο και του διεθνώς παραγόμενου φωτογραφι-

κού έργου. 

Τις καλύτερες ευχές μου για έναν ακόμη επιτυ-

χημένο «Μήνα» στο Ελληνικό Κέντρο Φωτογρα-

φίας,  τους συμμετέχοντες φωτογράφους και

τους επισκέπτες. 

Ο Υπουργός Πολιτισμού

Γιώργος Βουλγαράκης

Περί Προσώπων

«Περί Προσώπων» ημών και υμών. Γιατί η φωτο-

γραφία είναι πράξη. Από άνθρωπο σε άνθρωπο.

Και κρισίμως προσωπική. Από βλέμμα σε βλέμμα.

«Περί Προσώπων» λοιπόν σημαίνει, μεταξύ

άλλων, τη σπουδή πάνω στο πιο οικείο, στο πιο

εύκολα αναγνωρίσιμο τοπίο του κόσμου μας

αλλά ταυτόχρονα και στην τόσο δύσκολα προσ-

διορίσιμη δομή του. Το εγχείρημα της αποδόμη-

σης για την ανασύνθεση των πορτραίτων μας,

της μεγέθυνσης για την αποκρυπγράφηση των

μορφών μας, του σκιοφωτισμού για την αναπαρά-

σταση των υποκειμένων μας, δεν ερευνά παρά

αυτό ακριβώς: τον άνθρωπο. 

Η σχέση (ανθρώπου) φωτογράφου - (ανθρώπου)

φωτογραφιζόμενου - (ανθρώπου) θεατή, που

είναι και σχέση εξάρτησης του ενός απ’ τους

άλλους, δημιουργεί αυτομάτως μια κοινωνία

μέσα στην οποία καθένας έχει το ρόλο του και τη

θέση του, το λόγο του και τη δράση του. Όλοι

λοιπόν, ως πολίτες αυτής της κοινωνίας, είτε ως

φωτογράφοι, είτε ως φωτογραφιζόμενοι, είτε ως

θεατές, καλούμαστε να κατοικήσουμε και να δρά-

σουμε σύμφωνα με το ρόλο που αποδεχτήκαμε.

Κοινή συνισταμένη όλων, η έκθεση. Αυτού που

ενεργεί, αυτού που συμμετέχει και αυτού που

βλέπει. Δηλαδή, αυτών που εκτίθενται και αυτού

που τους κρίνει, αυτοπροσδιοριζόμενος από την

εικόνα τους. 

Ο τρόπος έκθεσης αλλά και αυτός της θέασης -

κρίσης, καθορίζονται από την ίδια τη φωτογραφι-

κή πράξη και τις προθέσεις της. Αυτό πάει να πει

πως το μέσο (φωτογραφική κάμερα) και ο δημι-

ουργός (φωτογράφος) είναι οι δύο βασικοί παρά-

γοντες που διαμορφώνουν οριστικά και τις εικό-

νες μας και τους άξονες προσέγγισής τους. Το

«πρόσωπο» αφήνεται εν λευκώ στα χέρια του

δημιουργού και του μέσου, αγνοώντας αν η εικό-

να του στο χαρτί θα είναι και η προσδοκώμενη. Ο

δημιουργός (και κατ’ επέκταση το μέσο) αφήνε-

ται στην κρίση του θεατή, αφού προηγουμένως

έχει καταγράψει στο σελιλόϊντ ή στον αισθητήρα

της ψηφιακής φωτογραφικής μηχανής μορφές,

σχήματα και φόρμες.  Αν προσπαθήσουμε να το

αναλύσουμε περισσότερο αυτό θα φτάσουμε

τελικά να ερευνούμε α) την Ηθική του φωτογρά-

φου β) την Αλληγορία στη φωτογραφία και γ) το

Διφορούμενο στο φωτογραφικό πορτραίτο.

Ο κύριος θεματικός άξονας πλαισώνεται με μία

σειρά ενοτήτων που διευρύνουν το πρόγραμμα

και εμπλουτίζουν τις εικαστικές και καλλιτεχνικές

αναζητήσεις με τρόπο γόνιμο και ουσιαστικό,

περιλαμβάνοντας εκθέσεις σημαντικού ενδιαφέ-

ροντος.

Η παρουσίαση τριών μεγάλων θεματικών ομαδι-

κών εκθέσεων. Η ενότητα The Projects που φιλο-

ξενεί έργα Ελλήνων και ξένων φωτογράφων που

προέκυψαν από αναθέσεις φωτογραφικών εργα-

σιών από διεθνείς οργανισμούς. Η Carte Blanche

που επιχειρεί να αναδείξει την ευρύτητα του

εκφραστικού πλούτου της φωτογραφικής τέχνης.

Τέλος, μία σειρά από Ομαδικές Εκθέσεις πλειά-

δας  πρωτοεμφανιζόμενων δημιουργών που

παρουσιάζουν εικόνες σύγχρονης αισθητικής και

προβληματισμού συνθέτουν τη φετινή μεγάλη

φωτογραφική γιορτή: τον 13ο Διεθνή Μήνα

Φωτογραφίας στην Αθήνα.

Σταύρος Μωρεσόπουλος
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13ος Διεθνής Μήνας Φωτογραφίας
Αθήνα, Φθινόπωρο 2006

υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου
της Ελληνικής Δημοκρατίας 
Κυρίου Κάρολου Παπούλια

Οργάνωση: 
Ελληνικό Κέντρο Φωτογραφίας

με τη συνεργασία 
του Μουσείου Μπενάκη

και την υποστήριξη του
Υπουργείου Πολιτισμού

Επίσημη έναρξη εκδηλώσεων 
από τον Υπουργό Πολιτισμού 
Κύριο Γεώργιο Βουλγαράκη 
στο Μουσείο Μπενάκη-Κτήριο Πειραιώς
τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου, ώρα 20:30

Welcome

1 | Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών
«Ελευθέριος Βενιζέλος»
Περί Προσώπων (ομαδική έκθεση)

Πανόραμα της 13ης διοργάνωσης του
Διεθνή Μήνα Φωτογραφίας αποτελεί η
έκθεση που πραγματοποιείται στον Διε-
θνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος
Βενιζέλος». Ένα σύνολο από τριάντα
εικόνες, εκθέσεων που παρουσιάζονται
σε ισάριθμους εκθεσιακούς χώρους κατά
τη διάρκεια του Μήνα, γίνεται το καλωσό-
ρισμα των επισκεπτών της Αθήνας. 

Δε 2/10 - Πε 30/11
Καθημερινά όλο το 24ωρο

Περί Προσώπων

Το θέμα των φετινών εκδηλώσεων Περί
Προσώπων διερευνάται μέσα από μια
σειρά διαφορετικών προσεγγίσεων (α) η
ηθική του φωτογράφου (β) η αλληγορία
στη φωτογραφία (γ) το διφορούμενο στο
φωτογραφικό πορτραίτο.

Η Ηθική του Φωτογράφου
Πως βλέπει ο φωτογράφος τα κοινωνικά
γεγονότα που απεικονίζει; Η φωτογραφία
που ξεκίνησε ως μια αντικειμενική κατα-
γραφή της πραγματικότητας, ήρθε αντιμέ-
τωπη με την κατάρριψη αυτού του μύθου
της αντικειμενικότητας και της apriori αλή-
θειας, πράγμα που δημιούργησε σοβαρά
ερωτήματα ως προς το πως στέκονται οι
φωτογράφοι ηθικά απέναντι σε αυτά που
βλέπουν και τον τρόπο που χρησιμοποι-
ούν τη φωτογραφία εν γένει.

Η Αλληγορία στη Φωτογραφία 
Μιλάμε για τη σκηνοθεσία, για την πολύ
προσεχτικά δομημένη σύνθεση, για την
προεπιλεγμένη θέση των στοιχείων στο
κάδρο. Σύμβολα, πρόσωπα, φώτα, σκιές,
και αντικείμενα που μοιάζουν να ανήκουν
αλλού, συγχρωτίζονται υπό το βλέμμα του
καλλιτέχνη και μιλούν για μια νέα πραγμα-
τικότητα. Για μια νέα αλήθεια που αγωνιά
να κατακτηθεί ως τέτοια, για μια σκέψη
που αποζητά τους συνομιλητές της.

Το Διφορούμενο στο Φωτογραφικό Πορτραίτο 
Το κλασικό πορτραίτο αντικαθίσταται από
νέες προσεγγίσεις στην εξερεύνηση του
προσώπου και η τελική εικόνα απέχει
κατά τι από τις γνωστές σε όλους μας
ανθρώπινες μορφές. Το «διφορούμενο»
στο φωτογραφικό πορτραίτο, ισορροπεί
ανάμεσα σε αυτό που είναι και αυτό που
φαίνεται, με τον ίδιο τρόπο που ισορροπεί
ο άνθρωπος μέσα στον κόσμο του ορατού
και του αόρατου.  

Η Ηθική του Φωτογράφου

2 | Μουσείο Μπενάκη, Κτήριο Πειραιώς
Βούλα Παπαϊωάννου
Αφιέρωμα

Άγνωστες πτυχές της φωτογραφικής δια-
δρομής της Βούλας Παπαϊωάννου, που
σημάδεψε με το έργο της τον κόσμο της
φωτογραφίας και αναγνωρίστηκε ως ένας
από τους κυριότερους Έλληνες εκπροσώ-
πους του ανθρωπιστικού ρεύματος στη
φωτογραφία, φωτίζονται μέσα από τη
σειρά των φωτογραφιών που εκτίθενται,
μετά από τη μακρόχρονη έρευνα ομάδας
ειδικών.  

Δε 2/10 - Κυ 26/11
Πειραιώς 138 & Ανδρόνικου, Τηλ: 210 3453111
Τετ, Πεμ, Κυρ 10:00-18:00, Παρ, Σαβ 10:00-
22:00, Δε, Τρ, κλειστά

3 | Μουσείο Μπενάκη, Κτήριο Πειραιώς
Φωτογραφικό Αρχείο Casasola (Mεξικό)
Από την Επανάσταση και Πέρα (1900-1940)

Η συλλογή των φωτογραφιών που ο
Casasola συγκέντρωνε και διαφύλασσε για
δεκαετίες και από το 1976 φυλάσσεται σε
ελεγχόμενης θερμοκρασίας χώρο στην
Εθνική Φωτογραφική Βιβλιοθήκη του Μεξι-
κού, διαγράφει ανάγλυφα την ιστορία   και
την κοινωνία του συγκλονιστικού πρώτου
μισού του εικοστού αιώνα στο Μεξικό. 

Τρ 10/10 - Κυ 3/12
Πειραιώς 138 & Ανδρόνικου, Τηλ: 210 3453111
Τετ, Πεμ, Κυρ 10:00-18:00, Παρ, Σαβ 10:00-
22:00, Δε, Τρ, κλειστά

4 | Μαυρομιχάλη 55
George Georgiou (U.K./Cyprus) 
Between the Lines

Φωτογραφίες ντοκουμέντα, από κοινωνίες
ή ανθρώπους ανά τον κόσμο, που έχουν
διχαστεί ανάμεσα σε διαιρεμένες κοινότη-
τες ή ιδεολογίες, παρουσιάζουν με αμε-
σότητα και ευθύτητα την εικόνα εκείνη
που άλλοτε αποφεύγουμε να δούμε και
άλλοτε νομίζουμε πως μας είναι γνωστή.
Η ματιά του φωτογράφου εστιασμένη στα
πρόσωπα, καταγράφει μέσα στην αχλύ
των γεγονότων τις συνέπειες του διχα-
σμού. 

Τρ 26/09 - Πε 12/10
Μαυρομιχάλη 55, Εξάρχεια, Τηλ: 210 3624856
Τρ - Σαβ 18:00-21:00

5 | Diana Gallery Down Town
Γιάννης Μπεχράκης
Κολυμβητές

Οι «Κολυμβητές» είναι μια δουλειά του
Γιάννη Μπεχράκη πάνω στους Παραολυ-
μπιακούς Αγώνες του 2004 στην Αθήνα. Η
φωτογράφιση έγινε κατά τη διάρκεια της
προετοιμασίας των Ελλήνων κολυμβητών
της Παραολυμπιακής ομάδας και απεικονί-
ζουν την  προσπάθεια, το σθένος αλλά
και την αγωνία που διακατέχει κάθε αθλη-
τής πριν από μια μεγάλη διοργάνωση.  

Πε 21/9 - Σα 21/10
Πλατεία Καρύτση 5, Τηλ: 210 3249626
Δευ, Τερ, Σαβ 11:00-16:00, Τρ, Πεμ, Παρ 11:00-
19:00

6 | Ε.Λ.Ι.Α.
Γιώργος Κατσάγγελος
Σιωπή

Στη «Σιωπή» τα πρόσωπα του Γιώργου

Κατσάγγελου δεν αποζητούν μόνο το
βλέμμα του θεατή αλλά τον ίδιο το θεατή.
Η μοναδικότητα της ύπαρξής τους υπο-
γραμμίζεται από το ασπρόμαυρο κοντρά-
στ και η φόρμα εντείνει την αναζήτηση
της εσωτερικής ομοιότητας και συγγένει-
ας με κάθε έναν ξεχωριστά.  

Τε 11/10 - Σα 25/11
Αγίου Ανδρέα 5, Πλάκα, Τηλ: 210 3211149
Δευ, Τρ  10:00-16:00, Τετ - Παρ 10:00-18:00

7 | Μουσείο Μπενάκη, Κτήριο Πειραιώς
Χάρης Κακαρούχας
Το Ημερολόγιο της Κούβας

Σε συνθήκες φυσικού φωτισμού, ακόμα
και όταν το σκοτάδι υπονομεύει την
όραση, τα πρόσωπα στα Κουβανέζικα
πορτραίτα του καλλιτέχνη, σημαδεμένα
από μία δέσμη φωτός, ισχυροποιούν την
παρουσία τους στην εικόνα. Τα κορεσμέ-
να χρώματα υποδηλώνουν την καταγωγή
τους και «παγώνουν» κάθε απόπειρα κίνη-
σης που ενδεχομένως θα αποπροσανατό-
λιζε το θεατή. 

Πε 12/10 - Κυ 26/11
Πειραιώς 138 & Ανδρόνικου, Τηλ: 210 3453111
Τετ, Πεμ, Κυρ 10:00-18:00, Παρ, Σαβ 10:00-
22:00, Δε, Τρ, κλειστά

8 | Cats & Marbles  
Simon Norfolk (U.K.) 
Et in Arcadia Ego

Η επόμενη μέρα του πολέμου και τα ίχνη
που άφησε περνώντας αποτυπώνονται
στα φωτογραφικά ντοκουμέντα του
Simon Norfolk από το Αφγανιστάν, το
Ισραήλ, το Νότιο Ατλαντικό και αλλού.
Ό,τι απέμεινε από το τοπίο μαρτυρά για



εκείνα που σήμερα απουσιάζουν. Και η
εικόνα πάει πιο πέρα από την ενδεχόμενη
μελαγχολία που γεννά η μονοδιάστατη
προσέγγιση των γεγονότων.

Πρ 22/09 - Σα 14/10
Φωκυλίδου 12, Κολωνάκι, Τηλ.: 210 3613875
Τρ - Πεμ - Παρ 10:30-15:30 & 17:30-20:30, 
Τετ 10:30-15:30, Σαβ 11:00-16:00

Η Aλληγορία στη Φωτογραφία

9 | Αγγέλων Βήμα
Πέλλα Δικονημάκη
Απεικάσματα

Ασπρόμαυρες συνθέσεις υψηλού κοντρά-
στ, σ’ ένα περιβάλλον σκιώδες και απο-
πνικτικό, καταδεικνύουν τον άνθρωπο στη
σιωπηρή υπαρξιακή του αγωνία. Το
μαύρο, κρατώντας τον πρώτο ρόλο, ακινη-
τεί κάθε απόπειρα δράσης, αδειάζοντας
το χώρο από κάθε τι περιττό. Ακόμα και
από το ίδιο το φως. Ο χρόνος άχρονος, οι
λεπτοδείχτες σε αμηχανία και τα πρόσω-
πα μοιάζουν οικεία. Τόσο οικεία... σαν να
μην τα είδαμε ποτέ. 

Τε 27/09 - Σα 21/10
Σατωβριάνδου 34, Ομόνοια, Τηλ:  210 5242211 
Καθημερινά (εκτός Τρίτης) 18:00-21:00

10 | Αγκάθι Αίθουσα Τέχνης
Σύλβια Διαμαντοπούλου
Under Pressure

Έγχρωμες φωτογραφίες προσώπων, που
αλλάζουν την οπτική και τη θέσης τους
στο χώρο, μας κοιτούν ευθύβολα αλλά
«αλλιώς». Παραμορφωμένοι από μία αδιό-
ρατη πίεση, αγωνίζονται να παραμείνουν
ήρεμοι και φυσιολογικοί και περιμένουν...
Τι; Ούτε οι ίδιοι ξέρουν. Στον αγώνα αυτό
νικητής  θ’ αναδεικνύεται πάντα η βαρύτη-
τα...

Δε 25/09 - Σα 14/10
Μηθύμνης 12 & Επτανήσου, Πλατεία Αμερικής,
Τηλ.: 210 8640250, Δευ - Παρ 11:00-13:30 &
18:30-20:30, Σαβ 11:00-13:30 

11 | Goethe - Institut Athen
Jens Liebchen (Germany)
Πολιτική & Τέχνη - Τέχνη & Πολιτική
Κατά το σχεδιασμό της ανέγερσης και
ανακαίνισης των κτηρίων του Γερμανικού
Κοινοβουλίου, το Συμβούλιο Τέχνης του
Γερμανικού Bundestag κάλεσε σύγχρο-

νους καλλιτέχνες να συνεισφέρουν το
έργο τους. Περισσότεροι από εκατό καλ-
λιτέχνες εργάστηκαν και ο φωτογράφος
Jens Liebchen αποτύπωσε όχι μόνο τον
τρόπο με τον οποίο αυτοί εμπνεύστηκαν
και υλοποίησαν τις δημιουργίες τους αλλά
και την εμπειρία της εγκατάστασης των
έργων τους στο χώρο.

Tρ 10/10 - Τρ 31/10 
Ομήρου 14-16, Τηλ.: 210 3608111
Δευ -Πεμ 09:00-21:00, Παρ 09:00-19:00, 
Σάββατο 09:00-13:00

12 | Batagianni Art Gallery
Martin Kollar (Slovakia)
Nothing Special

Με την είσοδό τους στην Ευρωπαϊκή
Ένωση οι ανατολικές χώρες της Ευρώπης
άλλαξαν φυσιογνωμία και οι άνθρωποι
προσπάθησαν αμέσως να υιοθετήσουν
τον τρόπο ζωής και συμπεριφοράς των
δυτικών κοινωνιών. Μέσα από τις φωτο-
γραφίες του Kollar, στιγμιότυπα καθημερι-
νά των ανθρώπων σε χρόνο και τόπο
καθαρά προσωπικό, διαφαίνεται καθαρά
αυτή η προσπάθεια προσδιορισμού τους
στο νέο κοινωνικο-οικονομικό σύστημα

Tε 4/10 - Πρ 27/10
Αγίων Αναργύρων 20-22, Ψυρρή, 
Τηλ.: 210 3221675
Τρ - Παρ 16:00-21:00, Σαβ 12:00-16:00

13 | Bartesera
Γιώργος Χαϊδόπουλος
Τα Σκιάχτρα της Σαντορίνης

Απαλλαγμένο από τις χρηστικές του ιδιό-
τητες, το σκιάχτρο αποτυπώνεται ως
αυτοσχέδια κατασκευή-έργο τέχνης των
δημιουργών του λαϊκού πολιτισμού της
Σαντορίνης στις έγχρωμες και χωρίς
τεχνολογικές επεμβάσεις εικόνες του
καλλιτέχνη. Πρόκειται για τη δεύτερη
ενότητα της σειράς «Σκιάχτρα της Σαντο-
ρίνης», μια φωτογραφική καταγραφή-
έρευνα που διαρκεί από το 1966 μέχρι
σήμερα.

Σα 14/10 - Σα 11/11
Κολοκοτρώνη 25, Καθημερινά 12:00-22:00

14 | E 31 Gallery
Clement Page
Sleepwalker

Την εμπειρία της υπνοβασίας διερευνά ο
Clement Page, ορμώμενος από ένα προ-
σωπικό περιστατικό. Χωρίς αυτοβιογραφι-
κή χροιά, με το έργο του επιχειρεί μία σε
βάθος προσέγγιση του θέματος, από
φιλοσοφική, κοινωνική και πολιτική σκο-
πιά καθώς και τη συνάρτησή του με τη
σημερινή τεχνολογική πραγματικότητα
που διαμορφώνει εικονικές παραστάσεις
εξομοιωμένες με τη γνωστή μας αλήθεια.

Πε 21/09 - Πρ10/11
Ευρυπίδου 31-33, Τηλ.: 210 3210881
Tρ - Παρ 16:00-20:30, Σαβ 12:00-16:00
πρωϊνα με ραντεβού

Το Διφορούμενο στο Πορτραίτο

15 | Μέδουσα Αίθουσα Τέχνης
Αnton
ΕνΤΥΠΩσεις

Ασπρόμαυρα πορτραίτα γυμνών ανθρώπι-
νων τοπίων γένους θηλυκού μαρτυρούν
το μυστικό, το καλά κρυμμένο στη σιωπή,
με σιωπή. Και η αλήθεια, o πόθος, ολοκά-
θαρα αποκαλύπτονται στο φακό που κοιτά
ως αυτόπτης μάρτυς. Η εικόνα  μεταβλη-
τή, σε σχήμα εσωτερικό, χρησιμοποιεί
περιορισμένα, με πολύ ελεγχόμενο
τρόπο, την τεχνική και όχι την τεχνολο-
γία. 

Πε 19/10 - Σα 18/11
Ξενοκράτους 7, Κολωνάκι, 210 7244552
Δευ - Παρ 11:00-14:00 & 18:30-21:30, 
Σαβ 11:00-14:00

16 | Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών
Πέπη Λουλακάκη
Stage on Fire
Πορτραίτα μουσικών παρελαύνουν από το
φακό της Πέπης Λουλακάκη που αναδει-
κνύει με μια ιδιαίτερη προσέγγιση, το
ύφος των μουσικών που επιλέγει να
φωτογραφίσει στην πιο ηλεκτρισμένη
στιγμή της παρουσίας τους επί σκηνής. Η
Marianne Faithfull, ο Nick Cave, ο Isaac
Hayes, οι Kraftwerk, η P.J. Harvey, o
Moby, οι Pharaoh Sanders, ο Tonino

Carotone και πολλοί άλλοι ακόμα, αποτυ-
πώνονται με ένταση και παλμό.

Πε 21/09 - Πρ 3/11
Σινά 31, Τηλ.: 210 3398600
Δευ - Παρ 08:30-21:30

17 | Ηώς Χώρος Τέχνης
Πέτρος Σοφικίτης
Αχάνια

Το ταξίδι της ανθρώπινης ψυχής που δεν
τελειώνει ποτέ γιατί ποτέ δεν αρχίζει
αλλά πάντα συνεχίζει, διαγράφει την
πορεία του σ’ ένα τοπίο που είναι ντυμένο
στα λευκά, στις εικόνες του Πέτρου Σοφι-
κίτη. Το όνειρο είναι το μέσο και η συνει-
δητότητα ο προορισμός. Η «απουσία» που
αρχικά το προκάλεσε παύει να είναι αβά-
σταχτη και το ταξίδι τελικά δεν αποδεί-
χθηκε μάταιο.   

Δε 25/09 - Σα 14/10
Χέυδεν 38α, Πλατεία Βικτωρίας
Τηλ.: 210 8237111 
Τρ - Παρ 12:00-20:30, Σαβ 10:00-15:00

18 | ArTower Agora - ArtNet Galleries
Ελένη Μαλιγκούρα
Self-Portrait

Με μία σειρά από αυτοπορτραίτα, η φωτο-
γράφος Ελένη Μαλιγκούρα επιχειρεί να
αποτυπώσει τις αγωνιώδεις προσπάθειες
του ανθρώπου να συλλάβει την «πραγμα-
τική» του εικόνα. Νέα ερωτήματα γεννι-
ούνται κατά τη διαδικασία της αυτο-φωτο-
γράφισης και αυτό που βλέπει ο θεατής
είναι ό,τι άφησε η ίδια να διαφανεί.

Tε 4/10 - Πρ 27/10 
Αρμοδίου 10, Βαρβάκειος Αγορά
Τηλ.: 210 3246100, Τετ - Παρ 18:00-21:00, Σαβ
12:00-16:00, Κυρ - Τρ, κλειστά

19 | Aγκάθι Αίθουσα Τέχνης
Ντίνα Κουμπούλη
Μονογραφίες

Έγχρωμα πορτραίτα καθημερινών ανθρώ-
πων, επιχειρούν την απεικόνιση όχι της
φυσιογνωμίας των προσώπων τους αλλά
της λανθάνουσας μορφής τους. Τι θα διά-
λεγε ο καθένας απ’ αυτούς αν του δινό-
ταν κάποτε ή και σήμερα, η δυνατότητα
να είναι αυτό που θέλει; 

Δε 25/09 - Σα 14/10
Μηθύμνης 12 & Επτανήσου, Πλατεία Αμερικής,
Τηλ.: 210 8640250, Δευ - Παρ 11:00-13:30 &
18:30-20:30, Σαβ 11:00-13:30, Κυ κλειστά



20 | Bios
Aθηνά Χρόνη
People (Στερεοσκοπική Προβολή)

Εικόνες σκηνοθετημένες χωρίς ίχνος
υπερβολής στο κάδρο, παρουσιάζουν δια-
φορετικούς ανθρώπους περικυκλωμένους
από το οικείο τους περιβάλλον ή και έξω
από αυτό. Ο φυσικός φωτισμός, οι μεγά-
λοι χρόνοι λήψης και το χρώμα στις
φωτογραφίες μετουσιώνουν την κοινή
θέα σε μία εκ των έσω οπτική των προσώ-
πων και του χώρου τους. 

Πε 12/10 - Σα 21/10
Πειραιώς 84, Ώρες προβολής ανά 30’, 
Καθημερινά 17:00-21:30

21 | Aleph
Γιάννης Κωσταρής
Ιδιωτικοί Χώροι  Ι & II

Άνθρωποι, από δεκαοκτώ έως τριάντα
πέντε ετών ποζάρουν μπροστά στο φακό
του Γιάννη Κωστάρη, για πρώτη φορά στη
ζωή τους και εκτίθενται τόσο οι ίδιοι όσο
και το πολύ προσωπικό τους περιβάλλον.
«Ιδιωτικοί χώροι» και πρόσωπα βαλμένα
στο κάδρο με σεβασμό και φροντίδα από
το φωτογράφο αποκαλύπτουν την ταυτό-
τητά τους. 

Δε 16/10 - Σα 11/11

Ιθάκης 29, Κυψέλη, Τηλ.: 210 8829969 
Δευ - Παρ 10:00-13:00 & 18:00-21:00, Σαβ
11:00-15:00

22 | Diana Gallery - Down Town
Photo Booth: Self Portraits
Self-portraits of 30 Photographers Plus...

Αυτοπορτραίτα, σύγχρονης ψηφιακής
τεχνολογίας, καλλιτεχνών και άλλων συμ-
μετεχόντων στο «13ο Διεθνή Μήνα Φωτο-
γραφίας», εκθέτουν και ταυτολογούν,
καλύπτουν και αποκαλύπτουν πρόσωπα
γνωστά και άγνωστα. Φωτογράφοι και όχι
μόνο, αφήνουν στα βλέμματα των θεατών
τη σύνθεση της εαυτώ εικόνας τους.  

Πε 21/9 - Σα 21/10
Πλατεία Καρύτση 5, Τηλ: 210 3249626, Δευ,
Τερ, Σαβ 11:00-16:00, Τρ, Πεμ, Παρ 11:00-19:00

23  | Xippas Gallery
Chuck Close (USA)

Περισσότερο από ζωγράφος, φωτογρά-
φος και χαράκτης, ο Close είναι ένας
«χτίστης» ο οποίος, όπως ο ίδιος λέει,
χτίζει «εικονικές εμπειρίες για το θεατή»
μέσα από ένα σύστημα οπτικών μεταφο-
ρών η ζωγραφική, οι φωτογραφίες και τα
χαρακτικά του σηματοδοτούν ένα σταυ-
ροδρόμι μεταξύ απεικόνισης και αφαίρε-
σης και ταυτόχρονα αποτελούν ένα
σταυροδρόμι της στιγμής και της διάρκει-
ας. 

έως  Σα 4/11
Σοφοκλέους 53δ, Τηλ.: 210 3319333
Tρ - Παρ 12:00-20:00, Σαβ 12:00-16:00

Θεματικές Ομαδικές Εκθέσεις

24 | Ίδρυμα ΕικαστικωνΤεχνών Φ.Τσιχριτζή
Το Φωτογραφικό Πορτραίτο: 
από το Ίχνος στην Αλληγορία

Η έκθεση Το φωτογραφικό πορτραίτο:
από το ίχνος στην αλληγορία αποτελεί
μια ανθολογία έργων από τη συλλογή του
Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης
που αποκαλύπτουν ένα μέρος από τις
εξελικτικές τάσεις του «πορτραίτου» στη
διάρκεια της πορείας του στο χρόνο.  Η
έκθεση επιχειρεί επίσης να καταδείξει το
εύρος των ζητημάτων που ανοίγει το
φωτογραφικό πορτραίτο, μέσα από ένα
πραγματικό πλούτο προσεγγίσεων.

Δε 9/10 - Πρ 10/11
Γρηγορίου Αυξεντίου 1 & Κασσαβέτη 18, 
Κηφισιά, Τηλ.: 210 8019975, Τρ - Παρ 11:00-
19:00, Σαβ - Κυρ 11:00-21:00

25 | Τεχνόπολις Δήμου Αθηναίων 
Corbis Outline 25

Πορτραίτα σύγχρονων διεθνών προσωπι-
κοτήτων από το χώροο της τέχνης, της
πολιτικής και του πολιτισμού γενικότερα,
ανασυρμένα από το αρχείο του επιφανέ-
στερου στο είδος του πρακτορείο, Corbis
Outline και φιλοτεχνημένα από διακεκρι-
μένους φωτογράφους, παρουσιάζονται
στην έκθεση που συνδιοργανώνουν τα
φωτογραφικά πρακτορεία Apeiron Photos
και Corbis Outline και η “Τεχνόπολις” του
Δήμου Αθηναίων.

Τρ 24/10 - Κυ 19/11
Πειραιώς 100, Αίθουσα “Κωνσταντίνος Καβάφης”  

Projects

26 | Kalfayan Galleries
Στράτος Καλαφάτης 
Saga 2005
Τα έργα του Στράτου Καλαφάτη είναι
μέρος του ιαπωνικού φωτογραφικού προ-

γράμματος European Eyes On Japan /
Japan Today vol.8. Εικόνες της σύγχρονης
Ιαπωνίας από έναν Έλληνα φωτογράφο
που έζησε στους ρυθμούς της πόλης Saga
και τη φωτογράφισε αναζητώντας το κρυμ-
μένο στα φώτα της νύχτας πρόσωπό της.  

Τρ 3/10 -Σα 11/11
Καψάλη 6, Κολωνάκι, Τηλ.: 210 7217679,
Δευ & Σαβ 10:00-15:00, Τρ - Παρ 10:00-20:00

27 | Αίθουσα Τέχνης Αέναον
Ελένη Μαλιγκούρα
Japan Projects - Readings II

Το νομό της Fukushima της Ιαπωνίας
φωτογράφισε η Ελένη Μαλιγκούρα στο
πλαίσιο του ιαπωνικού φωτογραφικού προ-
γράμματος European Eyes On Japan/Japan
Today vol.8 και στις εικόνες της αποτύπω-
σε τόσο τα φυσικά και αστικά τοπία όσο
και τους καθημερινούς ανθρώπους,
αυτούς δηλαδή που σκιαγραφούν ευκρι-
νώς το προφίλ της σημερινής Ιαπωνίας.  

Πε 5/10 - Πρ 20/10
Κατεχάκη 70, Τηλ.: 210 6785086,
Καθημερινά (εκτός από Κυριακή πρωϊ) 
10:00-14:00 & 18:00-21:30

28 | a.antonopoulou.art
Karin Borghouts (Belgium) 
Saga 2005

© Chuck Close, Lucas, 1996

Lucy Liu © Lulie Denis Brothers/ 
Corbis Outline/ Apeiron Photos 

European Eyes on Japan / 
Japan Today vol.8
Το φωτογραφικό project «European
Eyes on Japan / Japan Today» ξεκίνησε
το 1999 και έφερε φωτογράφους από
διάφορες χώρες της Ευρώπης στην
Ιαπωνία με ενδιαφέρον για την χώρα,
ώστε μέσα από το έργο τους να ανακα-
λύψουμε ξανά πλευρές του σύγχρονου
περιβάλλοντος που θεωρούσαμε δεδο-
μένες ή αγνοούσαμε. Η καλλιτεχνική
τους παραγωγή παρουσιάστηκε σε
εκθέσεις στην Ευρώπη και στις επαρ-
χίες της Ιαπωνίας όπου τραβήχτηκαν.
Στην Ευρώπη δόθηκε έτσι η ευκαιρία να
ξεπεραστούν τα στερεότυπα και να
εκτεθεί στους θεατές η Ιαπωνία του
σήμερα. Μέχρι σήμερα 35 Ευρωπαίοι
φωτογράφοι έχουν επισκεφτεί και
φωτογραφίσει με δικό τους τρόπο
25 επαρχίες της Ιαπωνίας.



Στο πλαίσιο του ιαπωνικού φωτογραφικού
προγράμματος European Eyes On
Japan/Japan Today vol.8 η Karin Borghouts
φωτογραφίζει την πόλη Saga και τα τοπία
της. Μέσα από τις εικόνες της, απ’ όπου η
ανθρώπινη παρουσία απουσιάζει, η Ιαπω-
νία μοιάζει οικεία, γνωστή σε όλους μας. 

Τε 4/10 - Πρ 20/10
Αριστοφάνους 20 (4ος όροφος, Ψυρρή)
Τηλ.: 210 3214994, Tρ - Παρ 16:00-21:00, Σαβ
12:00-16:00

29 | Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος
Πολιτιστικό Κέντρο (ACG Art)
Rob Hornstra (The Netherlands)                  
Roots of the Runtur.........................[ Iceland

Ο  Rob Hornstra από την Ολλανδία συνέ-
θεσε κατά τη διάρκεια της παραμονής του
στην Ισλανδία το πρότζεκτ «Roots of the
Runter». Πρόκειται για ένα σχόλιο που
αφορά στην αναπόφευκτη αντικατάσταση
του παραδοσιακού εμπορίου αλιείας από
την ολοένα αυξανόμενη βιομηχανοποίηση
και τις αλλαγές που αυτή επέφερε στη
ζωή και την κοινωνία της Ισλανδίας.

Τε 11/10 - Πρ 1/12
Ηπίτου 17β, Πλάκα. Τηλ.: 210 3480000, 
Δευ - Παρ 11:00-20:00, Σαβ 11:00 - 16:00

30 | Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος 
Πολιτιστικό Κέντρο (ACG Art) 
Renja Leino (Finland)
Absent Minds....................[ Czech Republic

Η Φινλανδή φωτογράφος Renja Leino
φιλοξενήθηκε στη Δημοκρατία της Τσε-
χίας για το project της «Absent Minds».

Με πορτραίτα νέων μπροστά στον υπολο-
γιστή τους, στην τηλεόραση κ.ά. φέρνει
σε πρώτο πλάνο την τεχνολογία που έχει
αλλάξει άρδην εδώ και χρόνια το περι-
βάλλον της εργασίας. Τα πρόσωπα που
φωτογραφίζονται καταμαρτυρούν τον
επηρεασμό τους από την τεχνολογική
εξέλιξη που εισχώρησε στο μέγιστο
βαθμό στην καθημερινότητα διαμορφώνο-
ντας νέα πρότυπα, νέα οράματα, νέες
εικόνες. 

Τε 11/10 - Πρ 1/12
Ηπίτου 17β, Πλάκα. Τηλ.: 210 3480000, 
Δευ - Παρ 11:00-20:00, Σαβ 11:00 - 16:00

31 | Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος
Πολιτιστικό Κέντρο (ACG Art) 
Thomas Neumann (Germany)
The Lithuanian Rocket ..............[ Lithouania

Στη Λιθουανία βρέθηκε ο Γερμανός φωτο-
γράφος Thomas Neumann και με τη
φωτογραφική του κατασκευή «Lithuanian
Rocket» μιλά για τη νέα γενιά, τα οράμα-
τά της, τη θέση της στην κοινωνία, τα
όνειρά της. Μέσα από μία σειρά φωτο-
γραφιών από διαφημιστικές καταχωρίσεις
και συνεντεύξεις με νέους επαγγελματίες
προσπαθεί να συλλάβει την εικόνα της
κοινωνίας του σήμερα και την εικόνα της
ζωής του αύριο. 

Τε 11/10 - Πρ 1/12
Ηπίτου 17β, Πλάκα. Τηλ.: 210 3480000, 
Δευ - Παρ 11:00-20:00, Σαβ 11:00 - 16:00

32 | Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος
Πολιτιστικό Κέντρο (ACG Art) 
Orri (Iceland)
Without Work................................[ Slovakia

Τε 11/10 - Πρ 1/12
Ηπίτου 17β, Πλάκα. Τηλ.: 210 3480000, 
Δευ - Παρ 11:00-20:00, Σαβ 11:00 - 16:00

33 | Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος
Πολιτιστικό Κέντρο (ACG Art) 
Stepanka Stein, Salim Issa (Czech Republic)
Ordinary Living .................. United Kingdom

Το project «Ordinary Living» των Τσέχων
φωτογράφων Stepanka Stein & Salim Issa,
που φιλοξενήθηκαν στη Μεγάλη Βρετανία,
πραγματεύεται μέσα από μία σειρά φωτο-
γραφιών, την καθημερινότητα της βιομη-
χανικής εργατούπολης του Νιουκάστλ. Η
χρήση του φλας κατά τη φωτογράφιση
δίνει έμφαση στα πρόσωπα που άλλοτε
χαμογελούν, άλλοτε ποζάρουν κι άλλοτε
προσπαθούν να κρύψουν την αμηχανία
τους πίσω από χειρονομίες και βλέμματα

ψυχρά ή και επιτηδευμένα.

Τε 11/10 - Tρ 26/10
Ηπίτου 17β, Πλάκα. Τηλ.: 210 3480000, 
Δευ - Παρ 11:00-20:00, Σαβ 11:00 - 16:00

34 | Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος
Πολιτιστικό Κέντρο (ACG Art) 
Aruras Valiauga (Lithuania)
Still Identity .................... [ The Netherlands

Ο Λιθουανός φωτογράφος Arturas
Valiauga στο project του «Still Identity»,
επιχείρησε μία σπουδή πάνω στη ζωή των
Λιθουανών στην Ολλανδία και των Ολλαν-
δών στη Λιθουανία. Ψάχνοντας για τις
αλλαγές που υπέστησαν κατά τη μετανά-
στευση δεν ανακάλυψε παρά απειροελά-
χιστες. Άνθρωποι ηλικίας από τριάντα
μέχρι ογδόντα χρόνων μαρτυρούν την
αδυναμία απογαλακτισμού από τη γενέ-
θλια γη και τον παραδοσιακό τρόπο ζωής,
τον διαμορφωμένο και πεισματικά συντη-
ρημένο εντός και εκτός συνόρων καταγω-
γής.  

Τε 11/10 - Πρ 1/12
Ηπίτου 17β, Πλάκα. Τηλ.: 210 3480000, 
Δευ - Παρ 11:00-20:00, Σαβ 11:00 - 16:00

Carte Blanche

35 | Xippas Gallery
Takis
Ηydromagnetic Fields

Εντυπωσιακοί σχηματισμοί και οπτικές
εκρήξεις, από πειράματα με ρινίσματα
σιδήρου τοποθετημένα μέσα σε υγρό που
αντιδρούν στην παρουσία ενός μαγνήτη,
αποτυπώνονται για πρώτη φορά στο
φωτογραφικό χαρτί και δημιουργούν
συνειρμικές αντιδράσεις στο θεατή.  

έως Σα 4/11
Σοφοκλέους 53δ, Τηλ.: 210 3319333
Tρ - Παρ 12:00-20:00, Σαβ 12:00-16:00

36 | Art Act
Δημοσθένης Αγραφιώτης
(α)κινητές εξημερώσεις
Μία διαλεκτική για τη μνήμη, το φως, τις
ανακατατάξεις στο χώρο και το χρόνο και
την έννοια της πραγματικότητας εν γένει
αποτελεί συνολικά η νέα δουλειά του

Δημοσθένη Αγραφιώτη.  Με εσωτερικές
αναζητήσεις, αισθητικούς προβληματι-
σμούς και αναρωτήσεις εστιάζει στη
«λύση» που είναι αμφίβολο τελικά αν
μπορεί να βρεθεί. 

Δε 25/06 - Κυ 29/10
Σφαέλου 3 & Ν. Σουλιώτη 33, Αμπελόκηποι
Τηλ.: 210 6460688, Επίσκεψη με ραντεβού

37 | ArTower Agora - ArtNet Galleries
Γιάννης Σταθάτος
λίθοι

Πιο πέρα από μία απλή γεωφυσική κατα-
γραφή και από μία απλοϊκή τοπιογραφική
προσέγγιση, προχωρά με τις εικόνες του ο
Γιάννης Σταθάτος. Οι «λίθοι» του δεν βιο-
γραφούν τα τοπία ενισχύουν τη συνειρμι-
κή μνήμη, καθώς γη και ουρανός μοιάζουν
να συνοδοιπορούν... να συγγενεύουν. 

Tε 4/10 - Πρ 27/10 
Αρμοδίου 10, Βαρβάκειος Αγορά
Τηλ.: 210 3246100, Τετ - Παρ 18:00-21:00, Σαβ
12:00-16:00, Κυρ - Τρ, κλειστά

38 | Πολυχώρος Αθηναϊς
Παναγιώτης Ηλίας
Ανθρώπινα Σημάδια

Τα «Ανθρώπινα σημάδια» είναι φωτογρα-
φικά ντοκουμέντα εφήμερων κατασκευών
στη φύση, πετάμενων υλικών και ξεχα-
σμένων αντικειμένων που με το πέρασμα
του χρόνου ενσωματώνονται στη γεωγρα-
φία του χώρου. Η ανθρώπινη παρουσία
συμπαραδηλωτική, κινείται στις εικόνες
ως το λανθάνον εκείνο πρόσωπο που
καθορίζει εντέλει την πλοκή.

Δε 18/09 - Τε 4/10
Καστοριάς 34-36, Βοτανικός,
Τηλ.: 210 3480000, Καθημερινά 09:30-22:00

39 | Άποψη Κέντρο Γραμμάτων και Τεχνών
Εύη Καραγιαννίδη
En Face

i(p+r)/n Changing Faces

Η έκθεση «Changing Faces: WORK»,
που παρουσιάζεται στον 13ο Διεθνή
Μήνα Φωτογραφίας, οργανώνεται από
τον διεθνή οργανισμό ΙPRN
(International Photography Research
Network) που δημιουργήθηκε στο πλαί-
σιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος
«Culture 2000». Πρόκειται για μία
σπουδή πάνω στο θέμα της «εργα-
σίας» με έξι διαφορετικές φωτογραφι-
κές προσεγγίσεις σε διάφορες χώρες
της Ευρώπης.  



Πρόσωπο με πρόσωπο με το παρελθόν
στέκεται η Εύη Καραγιαννίδη και μέσα
από οικείες εικόνες παλιών αντικειμένων
καταδεικνύει το αέναο παρόν του. Σημά-
δια από το χθες ξυπνούν το υποσυνείδη-
το που δεν εννοεί να αποβάλλει το
παρελθόν. 

Σα 30/09 - Σα 21/10
Δεινοκράτους 35, Τηλ.: 210 7227009,
Δευ - Παρ 10:00-14:00 & 18:00-20:30, 
Σαβ 10:00-13:00

40 | ArTower Agora - ArtNet Galleries
Χρήστος Κουκέλης
Divine Light

Εικόνες καταστροφής και εγκατάλειψης,
μετουσιωμένες υπό το σκιόφως της ματιάς
του φωτογράφου σε μιαν άλλη, μεταφυσι-
κή θα έλεγε κανείς, αλήθεια, προτείνουν
μια νέα θέαση της καθημερινότητας, προ-
τείνουν μια νέα πραγματικότητα.

Tε 4/10 - Πρ 27/10 
Αρμοδίου 10, Βαρβάκειος Αγορά
Τηλ.: 210 3246100, Τετ - Παρ 18:00-21:00, Σαβ
12:00-16:00, Κυρ - Τρ, κλειστά

41 | Άποψη Κέντρο Γραμμάτων και Τεχνών
Alnis Stakle (Latvia)
Living Space - Daugavpils

Έγχρωμες φωτογραφίες, λουσμένες από το
πρώτο φως της ημέρας ή του ηλιοβασιλέμα-
τος, απεικονίζουν περιοχές από την περιο-
χή Daugavpils της Λετονίας. Απομακρυσμέ-
νες οικιστικές περιοχές, πρώην στρατόπεδα
ή πεδία εκπαίδευσης του σοβιετικού στρα-
τού, βιομηχανικές ζώνες και άλλα μέρη, που
συνήθως δεν τραβούν την προσοχή, παρου-
σιάζονται σε πρώτο πλάνο την ίδια στιγμή
που τα χρώματα ζωντανεύουν και μιλάνε
για λογαριασμό τους.

Σα 30/09 - Σα 21/10
Δεινοκράτους 35, Τηλ.: 210 7227009,
Δευ - Παρ 10:00-14:00 & 18:00-20:30, 
Σαβ 10:00-13:00

42 | Eλληνοαμερικανική Ένωση
Ηλίας Μπουργιώτης
Spectators
Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας, 2004 και
επισκέπτες από κάθε μέρος του κόσμου
σπεύδουν στη χώρα μας για να τους
παρακολουθήσουν. Από κοντά και ο φακός
του φωτογράφου που εστιάζει στα πρό-
σωπα και αποτυπώνει με ασπρόμαυρες

φωτοσκιάσεις, τις εκφράσεις, τα συναι-
σθήματα και την ατμόσφαιρα της μυστα-
γωγίας ενός σύγχρονου προσκυνήματος.

Τε 18/10 - Πρ 27/10
Mασσαλίας 22, ισόγειο, Τηλ.: 210 3680900,
Δευ - Παρ 12:00-21:00, Σαβ 10:30-14:30

43 | Λιλή Φραγκάκη Art & Design
Στέλιος Κασιμάτης
Στέλλα

Ασπρόμαυρες φωτογραφίες από τα γυρί-
σματα της ταινίας του Μιχάλη Κακογιάννη
«Στέλλα» το 1954, μαγνητίζουν το βλέμμα
του θεατή. Η προετοιμασία των ηθοποιών
πριν από τα γυρίσματα και η προσπάθειά
τους να «εγκλιματιστούν» στις υπάρχου-
σες φυσικές συνθήκες καταγράφηκαν στο
φωτογραφικό φιλμ και παρουσιάζουν την
αλήθεια πίσω από τις κάμερες.

Πε 21/09 - Σα 21/10
Πλατεία Καρύτση 4, Τηλ.: 210 3228950, 
Δευ, Τετ, Σαβ 11:00-16:00, Tρ, Πεμ, Παρ 11:00-19:00

Ομαδικές Εκθέσεις

44 | Θεόφιλος Αίθουσα Τέχνης
Νέοι Έλληνες Φωτογράφοι, 2006

Οι φωτογραφικές εργασίες που παρουσιά-
ζονται στις φετινές εκδηλώσεις παρου-
σιάζουν ιδιαίτερο εικαστικό και καλλιτε-
χνικό ενδιαφέρον καθώς ο πλουραλισμός
τεχνικών και τεχνοτροπιών και η δροσιά
της «νέας» οπτικής συνθέτουν ένα «εικο-
νικό» τοπίο, ένα φωτογραφικό παζλ.

Τρ 10/10 - Kυ 5/11 
Μητροπόλεως 59 & Στοά Πανδρόσου 36,
2ος όροφος, Τηλ.: 210 3213023,
Καθημερινά 11:00-18:00    

45  | Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών
29 Σπουδαστές της Α.Σ.Κ.Τ.
Δύο χιλιάδες Έξι 

Η ομαδική έκθεση του εργαστηρίου φωτο-

γραφίας της Ανώτατης Σχολής Καλών
Τεχνών παρουσιάζει φωτογραφίες σύγ-
χρονης αισθητικής και προβληματισμού. Η
διαφορά στην τεχνοτροπία και στην οπτι-
κή του κάθε φωτογράφου συνθέτει μία
πολυποίκιλη εικόνα του κόσμου.

Πε 5/10 - Πρ 20/10
Α.Σ.Κ.Τ., Πειραιώς 256, Ταύρος 

Δευ-Παρ 16:00-20:00, Σαβ 10:00-14:00

46 | Πολιτιστικό Κέντρο Μελίνα
Φωτογραφική Ομάδα 18 Άνω
Πίστη

Η έννοια της πίστης, με την ευρύτερή της
σημασία, είναι ο κεντρικός θεματικός άξο-
νας των εικόνων που παρουσιάζει η
Φωτογραφική Ομάδα του 18 Άνω. Φωτο-
γραφίζοντας, ερευνά τη σημασία μιας από
τις βασικότερες έννοιες που απασχόλη-
σαν το ανθρώπινο πνεύμα από την αρχαι-
ότητα μέχρι και σήμερα. 

Δε 9/10 - Σα 14/10
Hρακλείδων 66 & Θεσσαλονίκης, Θησείο
Τηλ.: 210 3452150, Καθημερινά 09:00-13:00 και
17:00-21:00

47 | Leica Academy
Αποτυπώματα 2006

Καταγράφοντας τη διαφορετικότητα και
ψάχνοντας την αλήθεια οι σπουδαστές
της Φωτογραφικής Ακαδημίας καλλιερ-
γούν με τις φωτογραφίες τους την ικανό-
τητα αντίληψης για την ζωή των άλλων
ανθρώπων. Χωρίς τεχνικά τρικ, αλλά με
τα μάτια της ψυχής τους, μεταπλάθουν το
φυσικό κόσμο της πραγματικότητας, μορ-
φοποιούν τις σκέψεις και τα οράματά
τους πέρα από τα φαινόμενα.

Τε 27/9 - Σα 14/10
Υμηττού 243, Tηλ.: 210 7525328,
Καθημερινά 09:00-13:00 & 17:00-21:00

Για τη διευκόλυνση της ανάγνωσης των
σελίδων των εκθέσεων, παρατίθενται
πιο κάτω οι ημερομηνίες εγκαινίων και
έναρξης τους ανά ημερομηνία και παρα-
πομπή στον αριθμό που προηγείται από
την παρουσίασή τους· και με τον ίδιο
τρόπο η τελευταία ημερομηνία της λει-
τουργίας τους.

Ημερομηνίες έναρξης / εγκαινίων

Δευτέρα 18/9    23, 35, 38
Πέμπτη 21/9   5, 14, 16, 22, 43
Παρασκευή 22/9 8
Δευτέρα 25/9 10, 17, 19, 36
Τρίτη 26/9 4
Τετάρτη 27/9 9, 47
Σάββατο 30/9 39, 41
Δευτέρα 2/10 1, 2
Τρίτη 3/10 26
Τετάρτη 4/10 12, 18, 28, 37, 40
Πέμπτη 5/10 27, 45
Δευτέρα 9/10 24, 46
Τρίτη 10/10 3, 11, 44
Τετάρτη 11/10 6, 29 έως 34
Πέμπτη 12/10 7, 20
Σάββατο 14/10 13
Δευτέρα 16/10 21
Τετάρτη 18/10 42
Πέμπτη 19/10 15
Τρίτη 24/10 25

Καταληκτικές Ημερομηνίες Εκθέσεων

Τετάρτη 4/10 38
Πέμπτη 12/10 4
Σάββατο 14/10 8, 10, 17, 19, 46, 47
Παρασκευή 20/10 27, 28, 45
Σάββατο 21/10 5, 9, 20, 22, 39, 41, 43
Τρίτη 24/10 33
Παρασκευή 27/10 12, 18, 37, 40, 42
Κυριακή 29/10 36
Τρίτη 31/10 11
Παρασκευή 3/11 16
Σάββατο 4/11 23, 35
Κυριακή 5/11 44
Παρασκευή 10/11 14, 24
Σάββατο 11/11 13, 21, 26
Σάββατο 18/11 15
Kυριακή 19/11 25
Σάββατο 25/11 6
Κυριακή 26/11 2, 7
Παρασκευή 1/12 29 έως 32, 34
Πέμπτη 30/11 1
Κυριακή 3/12 3

Διαλέξεις

Δευτέρα 2/10  ώρα 16:00
Cats & Marbles Φωκυλίδου 12 
Simon Norfolk 

Παρουσιάσεις Βιβλίων

Δευτέρα 2/10  ώρα 12:30
Μουσείο Μπενάκη - Κτήριο Πειραιώς
H φωτογράφος Βούλα Παπαϊωάννου
από το Φωτογραφικό Αρχείο του Μου-
σείου Μπενάκη
Εκδόσεις Άγρα / Μουσείο Μπενάκη 

Τετάρτη 18/10  ώρα 19:00
Ελληνοαμερικανική Ένωση
Θέατρο Ελληνοαμερικανικής Ένωσης
Παρουσίαση λευκώματος
Ilias Bourgiotis
Spectators

Eκδόσεις

13ος Διεθνής Μήνας Φωτογραφίας
Αθήνα, Φθινόπωρο 2006, Εκδόσεις ΟΙΟ
Σχήμα 23.5x16.5, σελ. 176, Τιμή 10 ευρώ

Κεντρ. διάθεση: Κατάρτι
Μαυρομιχάλη 9, Αθήνα
Τ 210 3604793. Επίσης
στο Μουσείο Μπενάκη
και τα βιβλιοπωλεία
Ελευθερουδάκη, Ιανός,
Παπασωτηρίου κ.α.
Παραγγελίες: Τ 210 9210545

2η Πανελλήνια Συνάντηση 
Φωτογραφικών Ομάδων και Λεσχών
Σάββατο 27 - Κυριακή 29 Οκτωβρίου
Πληροφορίες Ε.Κ.Φ., Tηλ.: 210-9210545




